
Personaldienstleistungskaufmann-Personaldienstleist
ungskauffrau - Umschulung (IHK)

Herzlich willkommen in Ihrer Akademie der Chancen
Um beruflichen Erfolg zu haben, ist es besonders wichtig, sich auf dem
Arbeitsmarkt positiv hervorzuheben. Das beste Mittel dafür heißt heute mehr denn
je: Bildung. Wir freuen uns, dass Sie bereit sind, Ihre berufliche Perspektive selbst
in die Hand zu nehmen und sich für Ihren Beruf fachlich und persönlich
weiterzubilden. Dabei stehen wir an Ihrer Seite.

Ein kurzer Überblick
Personaldienstleistungskaufleute sind überwiegend in
Personaldienstleistungsunternehmen und in den Personalabteilungen größerer
Unternehmen tätig. Sie planen und führen die Personalbeschaffung durch,
organisieren den Personaleinsatz und planen die Personalentwicklung. Weiter
akquirieren und betreuen sie ihre Kunden, analysieren Arbeitsplätze und ermitteln
den Personalbedarf. Sie sorgen außerdem für die Arbeitssicherheit und stellen den
Gesundheitsschutz der Mitarbeiter sicher. Bei der Vielfalt des Tätigkeitsprofils
müssen Personaldienstleistungskaufleute entsprechend viele Kompetenzen
mitbringen.

Im Rahmen der Umschulung werden die für die Ausübung des Berufes benötigten
Fertigkeiten und Kenntnisse handlungsorientiert vermittelt. Die Umschulung
beinhaltet eine betriebliche Ausbildungsphase von mindestens 6 Monaten und
endet mit einer Prüfung vor der Industrie- und Handelskammer (IHK).

Einen ersten Einblick in das Berufsbild bekommt man im nachfolgenden Video:
http://www.berufe.tv/ausbildungsberufe/wirtschaft-und-verwaltung/wirtschaft-und-s
ekretariat/personaldienstleistungskaufmann-frau/

Kursinhalte
Personaldienstleistungskaufmann-Personaldienstleistungskauffrau ist ein
anerkannter Ausbildungsberuf. Die Ausbildungsinhalte richten sich nach der
bundeseinheitlichen Ausbildungsverordnung und dem Rahmenlehrplan des
Berufsbildes.

Veranstaltungsnummer
K-1124-A-3

Standort
Weiterbildung in Mosbach bei unserem Partner
USS,
Eisenbahnstraße 26,
74821 Mosbach

Ihr Ansprechpartner
Kursinfo-Hotline
Telefon: 0800 7050000
E-Mail: kursinfo@ibb.com

Unterrichtsform
Vollzeit

Die nächsten Starttermine
01.08.19 - 31.07.21 03.02.20 - 31.01.22
03.08.20 - 29.07.22 01.02.21 - 31.01.23
02.08.21 - 31.07.23 01.02.22 - 31.01.24
01.08.22 - 31.07.24

Dauer
2 Jahre
24 Monate inkl. 6 Monate Praktikum

Kosten
€ 0,00 (mit Bildungsgutschein)

Zulassungsnummer
A-K-120301139/016

Seite 1 von 4

http://www.berufe.tv/ausbildungsberufe/wirtschaft-und-verwaltung/wirtschaft-und-sekretariat/personaldienstleistungskaufmann-frau/
http://www.berufe.tv/ausbildungsberufe/wirtschaft-und-verwaltung/wirtschaft-und-sekretariat/personaldienstleistungskaufmann-frau/
https://www.ibb.com/kurs-fuer-arbeitssuchende/ibb-mosbach-uss/K-1124-A-3-personaldienstleistungskaufmann-personaldienstleistungskauffrau-umschulung-ihk?utm_source=K-1124-A-3-arbeitssuchende-ibb-mosbach-uss.pdf&utm_medium=pdf&utm_campaign=Flyer
mailto:kursinfo@ibb.com


Personaldienstleistungskaufmann-Personaldienstleist
ungskauffrau - Umschulung (IHK)

Dies sind u. a.:

Lern- und Arbeitstechniken●

Wirtschafts- und Sozialkunde●

Betriebswirtschaftslehre●

Information, Kommunikation und Kooperation●

Rechnungswesen●

Marketing●

Personal●

Berufsspezifischer Unterricht:

Personalgewinnung●

Personaleinsatz●

Berufsfelderschließung●

Auftragsakquisition und Auftragsdurchführung, Marketing●

Berufsbezogene Rechtsanwendungen●

Qualitätssicherung●

Anwendung einer Fremdsprache bei Fachaufgaben●

Bewerbungstraining

Bei entsprechender Leistung besteht im Rahmen der Umschulung die Möglichkeit,
folgende Zertifikate zu erwerben:
ECDL (European Computer Driving Licence)*
Cambridge Sprachzertifikat
SAP® - Zertifikat*

*Aus lizenzrechtlichen Gründen nicht in allen Standorten möglich. Bitte informieren
Sie sich im Beratungsgespräch.

Ihre beruflichen Perspektiven nach der Weiterbildung
Personalarbeit wird zunehmend anspruchsvoller und komplexer. Themen wie
Recruiting, Ausbildungsmarketing, Employer Branding, Personaldiagnostik,
Talentmanagement, Diversity Management und Gesundheitsmanagement rücken
immer weiter nach oben auf der Prioritätenliste vieler Personalabteilungen.
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Personaldienstleistungskaufleute können sich mit ihren Fachkenntnissen an den
Analysen und Konzepterstellungen beteiligen und sind daher nicht nur bei
Personaldienstleistern gefragte Fachkräfte. Auch Unternehmen ganz anderer
Branchen mit größeren Personalabteilungen bieten attraktive Jobmöglichkeiten.
Für die zukünftigen Personaldienstleistungskaufleute gibt es zudem gute
Aufstiegschancen und viele Möglichkeiten der Spezialisierung für bestimmte
Aufgaben.

Teilnahmevoraussetzungen und Zielgruppe
Die Umschulung richtet sich an Arbeitssuchende mit oder ohne Berufsausbildung,
die sich für eine Tätigkeit im kaufmännischen Bereich interessieren.

Wenn Sie einen Schulabschluss haben und über angemessene Deutschkenntnisse
in Wort und Schrift verfügen, können wir anhand eines kleinen Tests gemeinsam
herausfinden, ob diese Umschulung für Sie geeignet ist.

Allen Interessierten stehen wir in einem persönlichen Gespräch zur Abklärung Ihrer
individuellen Teilnahmevoraussetzungen zur Verfügung.

Ihr Abschluss
Kammerprüfung & trägerinternes Zertifikat bzw. Teilnahmebescheinigung

Gruppengröße
In der Regel 10-16 Teilnehmer (maximal 25)

Förderung
Wir sind zugelassener Träger nach der AZAV und alle unsere Angebote sind
entsprechend zertifiziert. Ihre Teilnahme kann somit durch die Agentur für Arbeit
oder das Jobcenter per Bildungsgutschein zu 100% gefördert werden.

Seite 3 von 4

https://www.ibb.com/bildungsgutscheine/bildungsgutschein-der-arbeitsagentur-und-des-jobcenters?utm_source=K-1124-A-3-arbeitssuchende-ibb-mosbach-uss.pdf&utm_medium=pdf&utm_campaign=Flyer


Personaldienstleistungskaufmann-Personaldienstleist
ungskauffrau - Umschulung (IHK)

Ausstattung Ihres Lernplatzes und Unterrichtsmethodik
Sie lernen – gemeinsam mit anderen Schulungsteilnehmern – unter Einsatz
moderner Unterrichtsmethoden. Dazu gehört, je nach Thema, beispielsweise der
Live-Unterricht in einem Klassenraum unserer Virtuellen Online Akademie VIONA®,
bei dem Sie in Echtzeit mit Ihrem Dozenten und anderen Teilnehmern verbunden
sind und per Mikrofon Fragen stellen können. Aber auch Projektarbeit, die
Erstellung und Präsentation eigener Arbeitsergebnisse, das Studium von
Fachliteratur und andere Lernformen werden Ihnen beim IBB begegnen. Mit
diesem Mix sind Sie fachlich und persönlich optimal für die Praxis vorbereitet.
Während der gesamten Weiterbildung steht Ihnen an Ihrem IBB-Standort ein
moderner PC-Arbeitsplatz zur Verfügung. Sie werden von hochqualifizierten
Fachleuten unterrichtet und betreut, die über umfassende theoretische Kenntnisse
und fachpraktische Erfahrungen verfügen. Unsere Koordinatoren, die Sie auch
beim Lernen begleiten, bieten Ihnen Unterstützung und Hilfestellung bei allen
Fragen.

Haben wir Sie neugierig gemacht?
Wir informieren Sie gerne über unser Kursangebot und beraten Sie auf Wunsch zu
Ihren ganz persönlichen Möglichkeiten. Rufen Sie uns an und vereinbaren Sie mit
uns einen Termin für ein individuelles Beratungsgespräch. Kostenlose Kurshotline:
0800 7050000. Oder schreiben Sie uns eine Nachricht. Wir werden uns so schnell
wie möglich mit Ihnen in Verbindung setzen.

Herausgeber:
IBB Institut für Berufliche Bildung AG
Bebelstr. 40
21614 Buxtehude

Telefon: 0800 7050000
E-Mail: kursinfo@ibb.com
Internet: www.ibb.com

Vorstand
Bärbel Peters (Vorsitz)
Katrin Witte

facebook.com/ibb.social

twitter.com/IBB_AG

youtube.com/user/IBBChannel

xing.com/company/ibb

ibb.com/blog

ibb.com/newsletter
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